

在绛县老年学会总结大会上的讲话

第五届绛县老年学会会长 王永华

(2021年5月27日)

同志们:

今天,我们相聚在这里,召开绛县老年学会工作总结大会。回顾总结2020年学会的工作表彰先进,并就2021年工作提出意见和建议。

一、2020年老年学会工作回顾

2020年在县委、县政府的正确领导下,在上级老年学会的指导下,我县老年学会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党在疫情期间的方针政策,积极开展老年学研究工作,取得了可喜的成绩,在特殊的历史阶段开创了学会工作的新局面。

去年3月,接到中国老年学和老年医学学会关于《积极应对人口老龄化2020学术大会:推进医养结合事业产业发展》征稿通知和山西省老年学会和老年健康学会《关于第十六次学术研讨会:“传承发展孝文化、应对人口老龄化”征稿通知》后,我们即刻召开了有老年学会成员及各乡镇、各单位分管领导参加的会议。及时传达了“中国老年学和老年医学学会、山西省老年学会和老年健康学会的《征稿通知》”精神,从指导思想、调研主题及主要范围、课题研究时间和相关要求诸方面,作了具体的部署安排。会后,大家在本职工作之余,挤出时间,下乡进村,热情座谈访问,积极调查研究,精心撰写论文和调研报告,反复修改,推出成果,全县先后完成了5篇有价值的论文,其中,向中国老年学和老年医学学会报送3篇,向山西省老年学会和老年健康学会报送2篇。目前,除山西省老年学会和老年健康学会因调研期限延长、评奖没有揭晓外,中国老年学和老年医学学会已评选结束,我县报送的论文有3篇获“优秀论文奖”,分别是:由魏金发、王永华、张志善、段国祯撰写的《试论农村医养结



合中的养老服务问题——对山西绛县农村医养结合模式的探索与思考》;张志善撰写的《农村医养结合养老难题破解》;王天玉撰写的《推进医养结合与养老机构建设》。据通报,我县是运城城市唯一获奖的单位。国家学会曾邀请获奖者参会,由于疫情我们未去。证书已寄回。这些同志为我县乃至运城市争了光,谨以致谢。

二、对2021年学会工作的安排意见

2021年,学会的工作要全面贯彻落实习近平总书记关于老年工作的指示精神,秉持“为老年人办事、替老年人说话、与老年人同乐”的宗旨,根据上级的安排。结合我县的实际认真开展调研工作。今年的调研课题,国家学会已经出台,这次会上将发布。省里的调研课题,以2020年所发的27个有关“传承发展孝文化、应对人口老龄化”的课题为主,大家可以结合实际,扩展调研范围,拓展调研成果。

具体地讲,要做好以下工作:

一是求实求效,举办一次学习培训。学习是文明传承之途,人生成长之梯。习近平总书记指出,“好学才能上进。中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。”同样,做好老年学理论研究工作也必然依靠学习走向未来。今年下半年我们要举办一次学习培训。首先,要认真学习马克思主义理论,掌握科学的世界观和方法论,提高运用马克思主义立场、观点、方法认识问题、分析问题、解决问题的能力,夯实理论研究基础。第二,要注重学习党的路线方针政策和习近平系列讲话精神,强化政治意识、大局意识,把老年学理论研究,放在中国特色社会主义理论体系的大框架下,放在经济社会发展的大局中来研究、来推进。第三,要认真学习写作知识,努力提高文字表达能力,确保写出高质量的研究论文和研究报告。

二是贴近基层,组织一次集体调研。老年学调查研究的目的是为了解决老龄工作问题,说到底就是“一切为了老年群众”;老龄工作问题产生在基层,解决问题的智慧和办法也在基层、在群众中。只有基层群众最了解实情、最知道应该怎么办。今年,我们要借九九重阳节之机,搞一次活动,组织一次集体调研。让我们扑下身子,沉下心来,走到老年群众中间去,同他们一起研究、一起讨论,展示老年人的心态,倾听老年人的心声,发现一批爱老敬老的好典型,弘扬一批老有所为、老有所乐等“六个老有”的好人物、揭示一些老年人生活的困境和问题,鞭挞一些拒绝赡养、家庭暴力的丑恶行为。

三是上下同心,做好论文征集工作。平心而论,去年我们的论文征集工作虽然取得了一定成绩,但无论从质量还是数量上都亟待提高。我们学会的领导成员要带头,争取每人写一篇有质量的论文。各位会员要紧紧围绕国家和省里的通知精神,联系我县老年实际,深入调研,开展学术研究,把我县尊老敬老的孝亲典型宣传出去,把我县老年维权的好典型宣传出去,探索我县居家养老、敬老院养老等各种养老方式中存在的问题和解决方法,以此每个会员也要每人有一篇论文,进而把我县老年学会的工作搞的有声有色。

同志们,我们要认真总结和传承过去老年学会工作的经验,分析老年学会面临的新形势,研究解决学会工作面临的突出矛盾和问题,寻求破解难题的正确思路和途径,明确学会工作的努力方向,促进学会能力建设,积极完成新的调研课题,积极完成新的调研课题,推动我县老年学会工作再上一个新台阶。

谢谢大家!

绛县老年学会 关于对我县优秀学术论文进行表彰的决定



县老龄委副主任、县老年学会副会长、县卫生健康和体育局副局长李忠家宣读《表彰决定》

各乡镇、各单位、各老年学会会员:

2020年,我县老年学会在县委、县政府、县老龄委、县卫生健康和体育局的正确领导下,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻上级老年学会相关文件精神,组织发动广大学会会员,理论联系实际,积极撰写论文,共撰写论文5篇,其中,向省级学会报送调研论文2篇,向国家级学会报送调研论文3篇。省里的论文尚在继续征集中,评奖没有揭晓。中国老年学和老年医学学会已评选结束,我县报送的论文有3篇获“优秀论文奖”。县老年学会按照《绛县老年学会关于进一步做好老年学会调查研究工作的通知》的文件精神,决定对获奖的3篇国家级论文作者

进行表彰。希望全县广大老年学研究工作向受表彰的论文作者学习,不断提高专业技术水平,也希望受表彰的论文作者,戒骄戒躁,再接再厉,为我县老龄、卫健系统的学术创新作出新的贡献。

附:

国家级优秀论文作者获奖名单

(1)《试论农村医养结合中的养老服务问题——对山西绛县农村医养结合模式的探索与思考》作者魏金发、王永华、张志善、段国祯;

(2)《农村医养结合养老难题破解》作者:张志善;

(3)《推进医养结合与养老机构建设》作者:王天玉。